

放弃提名拉特克利夫出任情报总监

特朗普称将考虑“三人名单”

美国总统特朗普2日决定，放弃提名国会众议员拉特克利夫出任国家情报总监。

拉特克利夫随后宣布退出提名过程，预期提名过程将成为共和党和民主党斗争的着力点。

提名有争议

特朗普2日在社交媒体“推特”宣布放弃提名拉特克利夫，距离他7月28日提名拉特克利夫仅5天。

特朗普当时说，现任国家情报总监科茨8月15日将去职。

美国2001年9月11日遭“基地”组织恐怖袭击，随后设置国家情报总监一职，协调中央情报局、国家安全局等17个情报部门。科茨2017年3月就任这一职务，但与特朗普就多项事务有分歧，涉俄罗斯、伊朗、朝鲜等。

就总统提名拉特克利夫接任情报总监，不少国会议员质疑他与科茨相比“缺乏经验”。拉特克利夫现年53岁，曾任联邦检察官和得克萨斯州希斯市市长，2015年当选联邦众议员，是众

院情报和司法委员会最年轻的成员。

另外，拉特克利夫说他在得州任联邦检察官时有反恐经验，一些议员指认他有“夸大资历”嫌疑。

多家媒体报道，拉特克利夫是特朗普的忠实拥护者。前联邦检察官米勒就“通俄”调查在国会作证时，拉特克利夫为特朗普“辩护”。

特朗普2日在“推特”写道，他告诉拉特克利夫，国会审议提名的几个月期间，拉特克利夫可能遭受“中伤和诽谤”，“他和家人与这些人打交道将多么痛苦”，“约翰·拉特克利夫”因而决定，留在国会”。

人选显争斗

特朗普2日在白宫告诉媒体记者，他周末将考虑一份“三人名单”，随后提名科茨的接任人选。

路透社以一名消息人士为来源报道，名单上有共和党籍资深众议员麦考尔或努内斯。麦考尔是众议院国土安全委员会前主席，努内斯是众议院情报委员会前主席。

多家媒体报道，美国国家情报总监面临一系列挑战，包括美伊关系紧张加剧，朝鲜半岛核问题以及涉阿富汗、伊拉克和叙利亚事务。

只是，拉特克利夫2日说，提名国家情报总监的过程可能成为“纯粹政治和党派事务”。

参议院民主党领袖舒默先前说，国家情报总监人选需要具备情报专长并且没有党派倾向，“显而易见，选择拉特克利夫是因为他显现对特朗普总统的盲目忠诚”。

特朗普2017年1月就任总统以来，不少下属高级官员先后离职，包括国防部长、司法部长、两任国家安全顾问、国务卿、联邦调查局局长、多名白宫高级官员和内阁成员。

特朗普说，如果国家情报总监一职空缺，他可能提名国家情报副总监戈登代理总监。一些消息人士说，特朗普身边一些人正在推动中央情报局局长哈斯佩尔出任代理国家情报总监。

据新华社

美法官再判 政府庇护申请禁令违法

美国哥伦比亚特区华盛顿市一名联邦地区法官2日裁定，政府一项禁止非法入境者申请在美国庇护的规定违法。

依据法官莫斯的裁决，不管是否经由入境口岸入境，移民有权在美国申请庇护；美国政府相关规定违反移民法。

美国《移民和国籍法》规定，移民无论入境方式是否合法，都可以申请庇护。

美国总统特朗普政府去年11月颁布规定，所有到美国寻求庇护的人必须在入境口岸提出申请，不受理非法入境者的庇护申请。这一规定在美国国内触发争议。加利福尼亚州一名联邦地区法官去年底裁定这一规定违法，政府随后上诉。

另外，依据加州一名联邦地区法官7月24日裁定，政府当月颁布的另一项移民规定暂停施行。美国政府7月16日颁布新规，除“例外情况”，抵达美国与墨西哥边境的第三国移民不能向美国方面申请庇护。这意味着绝大多数中美洲移民将失去在美墨边境申请庇护的资格。

新华

与塔利班达成初步协议 美或从阿富汗撤军数千人

美国媒体当地时间1日报道，作为与阿富汗塔利班初步协议的一部分，美国政府正准备从阿富汗撤军5000至6000人。

《华盛顿邮报》以不愿公开姓名的美国官员为消息源报道，美国驻阿富汗军队人数将从现在的大约1.4万人削减到8000至9000人，接近总统特朗普刚上任时的水平。

报道说，美国政府以撤军换取塔利班方面的让步，包括同意停火、与“基地”组织断绝关系以及开始与阿富汗政府直接对话，以达成更广泛的和平协议。

另据美国有线电视新闻网(CNN)1日报道，特朗普政府正在削减驻阿富汗使馆人员数量，目标是9月底以前减少一半。具体措施包括撤回外交官、减少安保人员、关闭部分设施和取消为使馆人员新建住处的计划。

美国与塔利班预期不久在卡塔尔首都多哈开始举行第8轮对话。

美国政府阿富汗和解事务特别代表哈利勒扎德7月31日在社交媒体“推特”留言，他将经巴基斯坦首都伊斯兰堡前往多哈，“如果塔利班做他们应该做的，我们也将做我们应该做的，达成我们一直为之努力的协议”。

塔利班发言人穆贾希德1日说，“这一轮(对话)有望最终达成解决方案。”

就美方与塔利班达成和平协议，一名美国官员告诉《华盛顿邮报》，双方已完成“80%或90%”，“但是剩下的10%或20%还有很长的路要走”。报道说，部分美国和阿富汗官员对塔利班的诚意以及如何验证塔利班方面遵守协议有疑问。

美国与塔利班自去年以来先后举行7轮对话，最近一轮7月初结束。哈利勒扎德当时说，双方就塔利班作出不支持恐怖主义承诺、外国军队撤出、阿富汗内部对话和永久停火4项议题取得“实质进展”。

据新华社



8月2日，美国和欧盟官员在白宫就扩大美国牛肉对欧盟出口签署协议，预计这将提升未来几年美国牛肉对欧出口量。美国贸易代表办公室当天发表声明说，该协议将为美国设立专门的免税进口配额，从而给予美国牛肉在欧洲更大的市场份额。

新华社发

美俄双方宣布《中导条约》失效

触发多方担忧新一轮军备竞赛

约束美国和俄罗斯保有和生产一些类型导弹的《中导条约》当地时间2日失效，触发对新一轮军备竞赛的担忧。

美国国务卿蓬佩奥当天宣布，美方正式退出《中导条约》；俄罗斯外交部说，这一条约2日失效。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》，1987年签署，规定双方不再保有、生产或试验射程500公里至5500公里、作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。近年来，美俄相互指责对方违反这一条约。

美方去年以俄方9M729型巡航导弹射程突破条约限制为由威胁退约，同年12月限期俄方60天销毁该型导弹。

俄方否认违约，拒绝销毁9M729型导弹。美方今年2月1日宣布，2日启动为期6个月的退约程序，作为回应，俄方随后宣布暂停履行这一条约。

美国忧思科学家联盟主任赖特早些时候说，美国总统特朗普厌恶一切束缚美国武器系统的协议，美方退约“目光短浅”，可能触发军备竞赛；美国国会参议院外交委员会成员梅嫩德斯1日告诉美国《国会山》日报，美方退约实际是在“邀约一场军备竞赛”。

路透社报道，美军近几周可能测试一种陆基巡航导弹，打算11月测试一种中程弹道导弹；美国政府一些官员担忧，美国退约以后，美军研发和测试导弹的预算将很快用完。

德国外交部长马斯1日说，《中导

条约》失效有损欧洲安全。“我们必须就裁军和军备控制约定规则，防止发生新一轮核军备竞赛。”

联合国秘书长古特雷斯对《中导条约》将失效表达遗憾。“弹道导弹触发的威胁可能增加，而不会减少。”他说，各方应当尽快探寻控制军备的新途径。

另外，古特雷斯敦促美国和俄罗斯维持《新削减战略武器条约》、磋商今后的军备控制措施。

《中导条约》失效，美俄2010年签署的《新削减战略武器条约》成为两国间仅存的军控条约。这份条约限制俄美保有核弹头的数量，2021年到期，期满后延期5年。特朗普先前说，这是另一份“糟糕的”条约。

据新华社